1. Eindterm 3de graad Bedrijfseconomie (TSO)
Niet beschikbaar
2. Leerplandoel
· Onderwijsnet: Vlaams Verbond van het Katholiek Secundair onderwijs
· Leerplannummer: D/2011/7841/008
· Leerplandoel: 6.7 Prijsindexatie
· [bookmark: _GoBack](70) “Aspecten van het begrip inflatie/deflatie en het indexmechanisme toelichten”
3. Lesdoelen + taxonomie van Bloom
	Lesdoel
	Gedragsniveau
	Inhoudsniveau

	De leerlingen kunnen de stijgende prijzen van een bioscoopticket over de jaren heen verklaren.
	Begrijpen
	Conceptuele kennis

	De leerlingen duiden de gevolgen aan tussen inflatie en de welvaart voor ieder van ons.
	Analyseren
	Conceptuele kennis

	De leerlingen bekritiseren of rechtvaardigen de manier waarop de ECB de prijsstabiliteit in de eurozone bewaakt.
	Evalueren
	Procedurele kennis

	De leerlingen sommen de drie verschillende vormen van inflatie op.
	Herinneren
	Feitenkennis

	De leerlingen schrijven per twee een “wet” met maatregelen die zij als premier van België zouden toepassen om de inflatie onder controle te houden in de actuele situatie. 
	Creëren
	Conceptuele kennis



4. Aansluitende VOET
· Sleutelcompetentie: kritisch denken
· Context 6: Socio-economische samenleving
·  (5) “De leerlingen geven voorbeelden van het veranderlijke karakter van arbeid en economische activiteiten.”

5. Gebruikt lesmateriaal
· Handboek bedrijfseconomie
· Fleerackers, T., Van de Cruys, V., Van Doorne O. (2013) Handelvijf - module 1 “De onderneming: haar omgeving en doelstellingen”  Berchem: Deboeck
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5 Inflatie

{oflate hebben we eerder beschreven als oen stiging van de prijzen van gosderen en
diensten

511 BESTEDINGSINFLATIE

I een periode van haageonjunctuur is er veel raag naar goederen en diensten. De.
raag kan dan het sanbod verstjgen. Bedrijven kunnen daarin een mogeljkheid zien
om cen prijsverhoging door te voeren - er zijn immers voldoende Klanten om hun pro-
urien aante schatfen. Als bijde bedrijven de kosten el biven, betekent deze pris-
verhoging veor hen aen verhoging van de winst

Oeze vorm van prisstjging noemt men bestedingsinfiate.

Man kan deze bestedingsinlate o wraaginfatis beperken door moor goederen en dien-
Stenintevoeren.

512 KOSTENINFLATIE

Als de producie van sen goed duurder wordt doar bijvcorbeeld een siging van grond.
Stofprijzen, zal een bedrif deze kosten vaak doorrekenen aan de lant door een prijsver-
Roging i t voeren. De stiging van de olicprijzen is ier ean goed voorbeeld van. Deze.
vorm van nfatie noemen we kosteninfiatie.

513 MONETAREINFLATIE

Als centrate banken de hoeveelheid geld in omioop verhogen zonder dat het aanbod van
goederenstijgt,ontstaater evensens nflaie

in de wereld s er et atjd evenveel geld,er kot namelik steeds meer geld bi Al it
niet 20 was, zoutden ale persanen die riker worden ervoor zorgen dat anderen verar-
Het nieuwe geld komt er immers doordat mensen geld sparen en it deponeren op een
Bonkrekening. Mot de gespaards gelden die e bank onfvangl, staat de bank een lening
{06 san andere cliénen. Op dat moment, als de bank cen kredietvrlont komt e gelc b
Ditnoemen we de geldcreatie
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HANDELVIIE

Eenvoorbeetd
Stel dat Els cen becrag van § 000,00 euro stort bj haar bank. De bank kan dit geld
gebruiken om een ening te geven aan Pet.

De bank beslist 4 000,00 euro aan hem te lenen. Op dat moment kot er geld bij want op
derekening van Els tast er5 000,00 euro en op de rekeningvan Piet 4 000,00 ero.
Uiteraar gaat een bank nooit het voledige bedrag 3an spaargelder opnieuw uitlenen.
Zijzal sen gedeelte liquide middelen houdsn om aan de onmiddellijke opiraging van
geld te kunnen voldoen.

Hetis de centrale bank die bepaal! hoeveel er mag uitgeleend worden en oeves! kas-
reserves een bank moet houden. De cenrale bark kan ap deze manier de geldcreatie
afremmen ofversnellen en zo deinflatie in bedwang houden.

E——

[ 5 G

Inflatie heeft hoel wat gevalgen voor de economie en bijgevolg voor de welvaart van
eder vanans,

Situatie 1
Piater en Steven werken beiden als bankbedicnde en hebiben net hun aartikse evalua-
‘achter de rug. Hun baas is tevredan over hun prestaties en 2o krijgen belden cen
Loonaverhoging. Pister kgt 3 % loansverhoging en Steven zelfs B %. D inflatie
bedraag op dat moment 5%. Zowel Pater als Steven gaan tevreden naar huis en kijken
aluitwatze extrakunnen kopen

Bespreek de gevolgen van de nflate voor Peter en Steven.

Situatie2
Jan is commercieel bediends bi] een verzekeringsmaatschapgi] en ontvangt cen
masndloan vén 1900.00 euro. Jan seftspaarzaam en ke neadeljks 800,10 sura spas
ren. Hijontvangtvan zja ban en nfrest van 3% De i latie bedraagté .

Bespreek de gevolgen van dc inlatie voor Jan.

atie 3
Els s 18 aar en beslist aleen te gaan wonen. Zi heeft schter et voldosnde middelen
om haar inboedel te kopen en i eent bi haar ouders 500,00 euro omallerhande spul-
len zoals meubels, potien en pannente kopen Ze za haar ouders op wee aar terugbe-
talen en gesft hen een renfevan 2% Deinflate badraagt 35 %

Bepreak de gevolgen van de nfatie oor Els e voor haar ouders.
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